

热议

加快建设教育强国 无锡教育这样干

5月29日下午,习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时强调,加快建设教育强国,为中华民族伟大复兴提供有力支撑。习近平总书记的重要讲话在无锡教育系统干部师生中引发热烈反响。

周唯巍

梁溪区教育局局长

梁溪教育定当牢牢把握高质量发展这个首要任务,做优做强基础教育,为广大学子成长成才筑牢根基。面对新的发展要求,梁溪教育将聚焦“党建引领

高质量发展、教育发展体系优化、优质教育资源供给、新时代强师、高品质办学、内涵建设提升”六大行动,确立20个重点任务及其目标举措,从机制上系统架构梁溪教育三年高质量发展体系,加快补短板、强弱项、打基础、扬优势,大力推进教育公平,

持续提升“梁溪教育”品牌价值。加快布局,深化集团化办学机制,切实转变教师理念,涵养师德师风,加强人才引育。践行“四敢”担当,落实“三效”要求,用一项项务实的改革举措,更好满足群众对“上好学”的需要,努力办好人民满意的教育。

杨柳

无锡经济开发区教育局
党委书记、局长

经开教育将坚持“把高质量发展作为各级各类教育的生命线,加快建设高质量教育体系”,勇担重任、砥砺前行,培养在社会

主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之材。下阶段,将进一步推动教育事业优质均衡发展,围绕“立德树人”总目标,唱好学校资源建设、人才梯队培养、学校内涵发展“三部曲”,聚力“科创教育课程化、教育治理数字化”两项工程,将教育强国、科技强国、

人才强国三者有机结合、统筹推进,成立经开少年创新中心,探索可视化“数字孪生校园”,建设未来“云端学校”,举办高规格赛事,实现“学生五育画像”“教师全息画像”“学校评价督导”精准分析,切实提升学生综合素养,打造具有无锡经开特征的教育品牌。

瞿立新

无锡城市职业技术学院
党委副书记、院长

无锡城市职业技术学院将全面贯彻党的教育方针,落实立

德树人根本任务,坚持正确办学方向,以“出标志性成果”为导向,以“建高水平学校”为目标,聚焦聚力学校内涵建设,深入推进教育教学改革,全面深化产教融合,着力推进高质量教师队伍

建设,持续提升办学水平,不断增强社会服务能力,努力培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献职教力量。

蔡军

无锡机电高等职业
技术学校
党委书记

机电高职将牢记为党育人、为国育才的初心使命,科学把握高质量发展这一生命线,奋力抢抓教育数字化发展新赛道,紧盯产教融合、科教融汇不松劲,紧

扣立德树人根本任务不懈怠,激励广大青年学子听党话、跟党走,培育出更多五育并举、德技并修的新时代红心工匠,走出新时代学校高质量发展特色之路。

李青

无锡市第三高级中学校长

从教育大国到教育强国是一个系统性跃升和质变,必须以改

革创新为动力。这就要求我们面对新时代的教育时,必须弄清育人方向,转变办学思维,坚定教育自信,找准发展定位,讲究前瞻性,注重持续性,提升科学性。我

们将立足教育改革大背景,以“研训一体化”项目实现教师专业成长,以“五好”理念实现学生素养全面提升,把改革创新作为学校高品质高中建设的不竭动力。

荣耀

无锡旅游商贸
高等职业技术学校
党委副书记、副校长
(主持工作)

无锡旅游商贸将持续聚焦无锡市“四个名城”建设,对接无锡市“465”现代产业体系,科学动态优化专业设置,深入推

进双百攻坚项目,面向现代服务业培养高素质技术技能人才,为全面推进中国式现代化无锡新实践贡献力量。

杨嘉敏

无锡市机关幼儿园
党总支书记、园长

作为学前教育工作者,我们要坚守育人内核不变色,始终牢记为

党育人、为国育才的初心使命,以正确航向引领园所高位发展。既要坚持做朴素的教育,回归教育的本质,更要坚持做有质感的教育,关注高质量内涵发展。大力培养“智识·慧见”教师团队,提升教师

的知识与技能,更新理念、创新格局,厚植教书育人的使命情怀,在关注自身发展的同时,努力做好辐射引领,共同构建起指向未来美好生活生活的“发展共同体”,办好人民满意的学前教育。



搭建产教融合新舞台 树立行业产教融合共同体 建设标杆

全国机械行业 深化产教融合推进会在锡召开

6月4日-5日,全国机械职业教育教学指导委员会2023年度工作会暨机械行业深化产教融合推进会在无锡召开,会上发布了《全国机械行业产教融合共同体建设行动方案》和“全国机械行业产教融合共同体”首批建设名单。

本次会议由无锡职业技术学院承办,以“产教融合·共创未来”为主题。来自机械行业、企业和院校代表350余人参加了会议。

据了解,本次会议在全面落实《关于深化现代职业教育体系建设改革的实施意见》背景下,各行业、各地区积极探索构建行业产教融合共同体、区域产教联合体的关键时期召开,在全面总结行指委年度工作开展情况的同时,系统部署全国机械行业产教融合共同体建设行动,致力于为参会企业、院校搭建深化产教融合、校企合作更大的舞台,树立行业产教融合共同体建设的标杆。

机械行指委秘书长、机械工业教育发展中心主任郑丽梅在工作报告中回顾了机械行指委年度相关工作。会上还完成了机械行指委下设各专委会的组建工作,新一届机械行指委共设基础制造技术、机电工程技术、工程材料技术、自动化技术、工业数字化技术、智能制造技术、服务型制造技术、能源装备制造技术8个专业指导委员会和校企合作、教科研2个专门工作委员会。

会议期间,机械工业信息研究院原副院长、机工智库首席研究员石勇,中国机械联服务型制造分会秘书长惠明,中国教科院职业教育与继续教育研究所所长王新波,中国机械联专家委委员、机械工业教育发展中心主任陈晓明等围绕《以数字化转型助力制造业高质量发展》《发展服务型制造是我国制造业产业升级的必由之路》《构建“一体两翼”新格局 建设“三融”现代职教体系》《装备制造业高质量发展与产教科融合育人的思考》作产业发展和现代职业教育体系建设主题报告。无锡职业技术学院、陕西工业职业技术学院、安徽机电职业技术学院、金华职业技术学院和上海市工业技术学校相关负责人进行经验交流。

(魏艳)